

葡萄牙队大胜提前晋级 C罗追平欧锦赛助攻纪录

莱万难救主 波兰成欧锦赛首支出局队



6月23日，葡萄牙队球员克·罗纳尔多(右)在比赛中射门。彭子洋摄

21日，2024欧锦赛D组展开第二轮争夺，首轮双双落败的两支球队波兰队与奥地利队狭路相逢。在主教练朗尼克出色的战术调度下，奥地利队3:1获胜。

波兰队前锋莱万多夫斯基下半场替补登场，上演本届欧锦赛首秀，但表现平平。由于随后荷兰队与法国队战平，两连败的波兰队因为相互战绩劣势提前确定小组垫底，成为本届欧锦赛首支出局球队。

当日柏林奥林匹克体育场座无虚席，两队都亟需一场胜利，以求获得出线可能。第9分钟，奥地利队后卫特劳纳接队友边路传中，前点头球破门。第30分钟，波兰队连续从边路发动攻势，贝德纳雷克在点球点附近的推射被奥地利防守队员挡出，皮球落到波兰前锋皮亚特克脚下，他顺势向前一领推射破门，波兰队将比分扳平。

虽然比分被追平，但奥地利队坚持贯彻朗尼克的高位逼抢战术，掌握场上主动。第60分钟，因伤缺席首场比赛的莱万多夫斯基替补出场，完成本届欧锦赛首秀。第66分钟，奥地利队左路低平球传中，前锋阿瑙托维奇灵巧一漏，中路的鲍姆加特纳得球从容调整后推射球门右下角得手，奥地利队重新取得领先。

第77分钟，波兰队后卫出现失误，奥地利队萨比策获得单刀球机会，他突入禁区被守门员什琴斯尼绊倒，裁判判罚点球，阿瑙托维奇冷静射门骗过守门员。此后波兰队依然很难组织有效进攻，3:1的比分被保持到终场。

朗尼克赛后说：“比赛前20分钟对我们来说或许是完美的。我们本应以超过1:0的比分领先，但后来我们迷失了方向，开始丢球。这就是为什么我们不得不在下半场做出一些改变，而一旦我们做出改变，我们就完全控制了局面。”

鲍姆加特纳被评为本场最佳球员，他表示比赛的胜利可以有效缓解球队所承受的压力。他说：“每个人都非常高兴。昨天因为压力太大，我们都没能睡个午觉。现在真的松了一口气，但我们知道这仅仅是个开始，前面还有巨大的挑战。”

波兰队主教练普罗比尔兹认为，球队开场没有按照计划执行战术，没能很好应对奥地利队的侵略性打法。他说：“有一些球员有伤在身，我们在组建这支球队时遇到了一些困难。我们共同面对胜利和失败，我们或许可以在对法国队的比赛中踢得更有侵略性，这也是我们成长的机会。”

(杜哲宇 岳东兴)



6月21日，波兰队球员莱万多夫斯基(右)等待上场。

本版稿件均据新华社

相关新闻

多位球迷冲场找C罗自拍 葡萄牙队主帅表达担忧

克·罗纳尔多(C罗)到底有多火?据记者的不完全统计,22日葡萄牙队与土耳其队比赛现场,至少有6到7名球迷冲入场内,试图与C罗拥抱或自拍合影。

本场比赛,C罗在下半场第56分钟送出助攻,当时葡萄牙队3:0领先,大局已定,球迷们的心思早已飞到了比赛之外。第一个冲入场内的是位身穿红色训练服的小球迷,他在第69分钟绕过安保人员冲到了自己的偶像面前。面对小球迷C罗显然心情还不错,笑着与他自拍。随后,在全场球迷的欢呼声中,这名小球迷被安保人员护送离场。

有人与C罗合影成功,这无疑激发了更多球迷的热情,场面逐渐失控,一个又一个球迷冲入场内,他们都拿出手机试图与C罗自拍。甚至有身穿土耳其球衣的球迷也“叛变”了,进场后直奔C罗而来。一位冲进场没能获得C罗合影的小球迷,更是急得哇哇大哭。

比赛一次又一次被打断,C罗的情绪也明显受到影响,他先是沮丧地举手,而后又有意识地躲避球迷的镜头。毕竟,他还在苦苦追寻自己本届欧锦赛的第一个进球。

比赛结束后场面更加混乱,又有至少3名球迷冲入场内,但迅速被安保人员拦住。对于C罗这样的超级球星来说,球迷冲进场内早已是司空见惯。但在同一场比赛内连续这么多次的球迷冲场,也是非常罕见。葡萄牙队中场贝尔纳多·席尔瓦感叹:“因为有球迷进入球场而不得不停止比赛,这有点烦人,但这就是你想要在足球界获得这么大认可所需要付出的代价。”

“这很让人担忧,”葡萄牙主帅马丁内斯说,“我们都喜欢这些球迷,但如果(冲入场内)这些意图是错误的,那将是一个非常困难的时刻。球员就会暴露在风险之下,我们需要小心,我认为这种情况不应该发生。”

(肖世尧)



6月22日,葡萄牙队球员克·罗纳尔多(左二)拥抱冲入场地的小球迷。

潘昱龙摄

在22日进行的2024欧锦赛F组第二轮比赛中,葡萄牙队3:0大胜土耳其队,提前晋级16强淘汰赛。克·罗纳尔多(C罗)本场送出欧锦赛个人第八次助攻,追平历史纪录。

首轮比赛葡萄牙队和土耳其队双双取胜。由于当天F组第二轮的另一场比赛捷克队和格鲁吉亚队战平,因此本场葡萄牙队和土耳其队无论谁获胜,都能直接锁定小组第一。

土耳其队在开场阶段一度通过高位逼抢获得几次射门机会,但未能产生实质威胁。葡萄牙队在第21分钟率先打破僵局,努诺·门德斯左路下底传中,后点无人盯防的贝尔纳多·席尔瓦包抄破门。

7分钟后,土耳其队门将和后卫出现严重沟通失误,在未受压迫的情况下,阿卡伊丁直接将球传进自家球门。

易边再战,C罗在第56分钟反越位成功,面对单刀机会他选择无私横传,助攻布鲁诺·费尔南德斯推射空门得手,葡萄牙队3:0锁定胜局。

虽然前两场比赛C罗都没能取得进球,但这个助攻让他追平了捷克名宿波博斯基的欧锦赛历史助攻纪录。39岁的葡萄牙巨星目前是欧锦赛历史上出场最多、进球最多、助攻最多的球员。

“土耳其队开局不错,但我们取得进球后,就掌控了比赛。我们在防守端非常专注,非常开心能零封对手。”葡萄牙队主教练马丁内斯赛后说。

马丁内斯对于C罗的助攻赞不绝口:“那是非同寻常的一幕。面对守门员,C罗把球传给了B费。这是一个应该在足球学院展示的榜样,表明团队是最重要的。”

土耳其队主教练蒙特拉表示:“‘乌龙球’是因为场上沟通失误,有时候就是会发生,很不幸今天发生在我们身上。希望下一次是发生在我们的对手身上。”

土耳其队将于26日在小组最后一轮对阵捷克队,他们需要打平才能确保出线。“我们要看到积极的一面,我们也有做得好的地方。我们要为下场比赛做好准备,让一切重回正轨。”蒙特拉说。(肖世尧)